

Общественная организация Гуманитарный педагогический центр
«Гражданин XXI века»

Общественная организация образовательных учреждений
«Ассоциация «От краеведения к гражданственности»

Заместителю Топонимической комиссии
Санкт-Петербурга

А.С. Зонину

от президента общественной организации

«Гуманитарный педагогический центр
«Гражданин XXI века»

Н.И. Элиасберг,

от председателя ОО ОУ «Ассоциация

«От краеведения к гражданственности»

Г.Н. Ишук

Уважаемый Андрей Сергеевич!

Общественные организации «Гуманитарный педагогический центр «Гражданин XXI века», «Ассоциация «От краеведения к гражданственности», коллектив детей, родителей, педагогов и администрация ГБОУ гимназии № 278 Адмиралтейского района Санкт-Петербурга в августе 2013 года приняли решение добиваться присвоения гимназии имени ее создателя - известного русского ученого, академика Бориса Борисовича Голицына. На наш взгляд - это замечательная идея, которую необходимо поддержать.

Учащиеся, педагоги, библиотекари гимназии знакомятся с историей создания гимназии, собирают материалы о Голицыных для новой экспозиции гимназического музея, готовят доклады для конференции. Личность Бориса Голицына, даже не учитывая его достижений в сейсмологии, геофизике, метеорологии может служить замечательным примером для молодого поколения. Мало того, что Голицын был активным общественным деятелем, гласным городской Петербургской думы, патриотом своей страны, он немало сделал и для образования. Гласный (депутат) Голицын был членом комиссии по образованию, был попечителем народных школ, разработал проект реформы программ обучения российской школы, создал уникальную Техническую школу.

Также весьма привлекательна и его личность, он был высокообразованным и интеллектуальным человеком своего времени, любил музыку, книги (при нем началось в Экспедиции заготовления государственных бумаг издание высокохудожественных книг русских писателей), великолепно играл на скрипке, был охотником. Борис Борисович Голицын принадлежал к старейшему роду, на протяжении 600 лет служившему Отечеству, и был близок к царской семье, дружил с молодыми Романовыми, но при этом оставался доступным и прямым человеком. Поддерживал новые начинания, благодаря его гражданской позиции стала развиваться авиация в России и т.д.

Иногда полагают, что присвоение имени, ничего не меняет в жизни учебного заведения. Но это не так. Именно идея, которой проникнут сегодня весь коллектив, позволяет школьникам активно реализовывать свою гражданственность, творчески развиваться, социализироваться и самоопределяться на примере этой исторической личности. Воспитывает в них бережное отношение к истории своей гимназии, а значит и страны. Налагает на них и ответственность.

Надо подчеркнуть, что это предложение присвоения имени Голицына гимназии возникло среди учащихся еще в 2009 году и зафиксировано в школьном журнале «Неформат». Гимназия создана Борисом Голицыным - этот неоспоримый исторический факт, а вот память об этом может продолжиться или уйти в забвение, и это уже будет зависеть от гражданской позиции школьников, которая и выражена в этом предложении.

Мы просим Топонимическую комиссию города поддержать это замечательное начинание.

Президент ОО «Гуманитарный педагогический центр «Гражданин XXI века», д. п. н., профессор кафедры социального образования СПб АППО,
Заслуженный учитель РФ

Председатель ОО ОУ «Ассоциация «От краеведения к гражданственности»,

Председатель Санкт-Петербургского филиала

МОО «Академия детско-юношеского туризма и краеведения им. А.А. Остапца-Свешникова», к. п. н.

